

## 民生

赴台自由行  
沿海省份明年试点

台湾行政机构负责人吴敦义昨日表示,若两岸配套措施都准备好,也许明年元宵节前可先试办大陆观光客来台“自由行”,但这不是确定时间,目前正在准备各项规范与守则,经双方洽商才定案。

为确保安全无虞,吴敦义强调,大陆客自由行不可能一次开放得太多,应该会以几百人作为上限,有人建议300人或500人,大陆方面也要挑人,例如开放程度较高且与海外接触、交通便利的东南沿海等省份,可能会是初期考虑的范围。  
海峡都市报

## 时政

物价局人员  
编造数据可开除

为逐步建设实时价格监测调查系统,国家发展改革委6日在海口市举办全国实时价格应急监测调查业务培训班。国家发展改革委价格司副司长周望军在会上表示,严禁物价局工作人员不经现场调查,坐在办公室编造物价数据。

周望军表示,一些物价局工作人员不到农产品和集贸市场等现场去调查产品具体价格,而是根据之前的数据或者媒体提供的数据坐在办公室进行估计,编造数据,导致一些产品价格不准确,实时价格未能正常反映,影响有关部门决策。他表示,以后这种闭门造车的行为要严格禁止,发现一起,处理一起,轻则通报,重则开除。

新华社

我南沙渔船近3月  
6次遭别国枪击

7月6日上午,南沙渔业生产管理座谈会在广西北海市召开。会议通报了今年第一阶段中国渔政开展南沙巡航护渔工作情况。

从4月1日至7月1日,中国渔政共派出3个护航编队赴南沙护渔执法,范围覆盖我国南沙西南部渔场。据统计,护渔期间,周边国家多次派出军舰和执法船只对我国200多艘次作业渔船进行驱赶、抓扣,其中6次向我国渔船开枪射击,登临抓扣渔船9艘,100多名渔民被扣押在军舰上。

护航编队接到报警后,先后7次成功解救我国被扣渔船,成功解救渔船8艘,渔民90多人,200多艘次渔船成功脱险。此外,我国渔政巡航护渔编队有效地遏制和威慑了海盗抢劫行为,在护渔期间没有发生我国渔船遭遇海盗抢劫行为,维护了我国南沙海域作业渔船和渔民的人身财产安全。  
中广

## 健康

三聚氰胺含量  
国际新标准出台

联合国负责食品安全标准的机构国际食品法典委员会6日表示,该委员会已就食品中三聚氰胺的允许含量设立了新标准。新标准规定,每公斤婴儿配方奶粉中的三聚氰胺含量不能超过1毫克,而每公斤其他食品或动物饲料中的三聚氰胺含量不能超过2.5毫克。

世界卫生组织食品安全专家安格莉卡·特里谢尔在当日的媒体吹风会上强调,所谓的三聚氰胺含量标准指的是食品中三聚氰胺自然的或者不可避免的含量,而非人为添加的含量。  
新华社

## 文强昨日伏法



7月7日,几名市民在中共重庆市纪委门前拉起横幅,庆祝文强被执行死刑

新华社重庆7月7日电 经最高人民法院核准,原重庆市司法局局长文强7日在重庆被执行死刑。

2010年2月2日至6日,重庆市第五中级人民法院公开开庭审理了重庆市人民检察院第五分院指控被告人文强犯受贿罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪一案,并于今年4月14日作出一审刑事判决,认定文强犯受贿罪,判处有期徒刑十年;犯包庇、纵容黑社会性质组织罪,判处有期徒刑十年;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑八年;

犯强奸罪,判处有期徒刑四年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。一审宣判后,文强提出上诉。重庆市高级人民法院经依法公开开庭审理,于今年5月21日作出刑事裁定,驳回文强上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

经最高人民法院复核认为,被告人文强身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪;包庇、纵容黑社会性质的组织进行违法犯罪活动,其行为已构成包庇、纵容黑社会性质组织罪,情节严

重;财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,不能说明来源,其行为已构成巨额财产来源不明罪;违背妇女意志,强行与妇女发生性关系,其行为已构成强奸罪。被告人文强受贿数额特别巨大,情节特别严重,社会危害性极大,依法应当判处死刑,并与所犯包庇、纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪数罪并罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。遂依法核准重庆市高级人民法院维持原判的刑事裁定;并下达了执行死刑的命令。

## 重庆群众拉横幅庆祝文强伏法

昨日,在文强进行一审的市中级人民法院前,有不少群众聚集围观。同时,在重庆市多处出现庆祝文强被处决的条幅。重庆市高级人民法院、市委、市纪委门口

均有群众拉着横幅。重庆步行街解放碑、观影商圈则挂满了竖幅标语,整个城市洋溢着庆祝的装扮。条幅上写着:“贪官亡,冤魂安,党英明,国昌盛”、“文强

死,百姓欢,重庆安”、“处决文强是重庆打击腐败的重大胜利”、“处决文强,共产党万岁,法律万岁”、“党中央打黑除恶,国泰民安”等字样。

## [文强的最后日子]

## 临刑前 叮嘱儿子不要埋怨社会

文强的一审辩护律师杨旷生、二审辩护律师宣东,先后10多次会见文强。他们介绍,每次会见,文强的情绪总的来说,十分稳定。一审宣判文强死刑后,虽然是他没有想到的结果,非常不能接受,但是当时他还是十分冷静。

宣东说,最后一次会见文强的时候,文强最牵挂的是他的儿子文伽昊,因为自文强“双规”后,他的儿子也不知所终,他也希望能够见上儿子一面。在执行死

刑的前一天,即7月6日晚6时,文强大姐文万琴接到专案组人员通知称文强想见她,核实几个问题。

昨日上午7时,专案组派车去接,文万琴提出带上文强儿子文伽昊,一同见面。对方答复,他们自有安排。后来文强如愿见到了儿子文伽昊。

文强临刑前,对儿子文伽昊说:“爸爸有罪,不能埋怨社会,要听话,要好好做人。”

说完这些,文强及其大姐、儿子在会见室失声痛哭。

宣东告诉记者,根据以前办理的死刑案件来看,死刑犯被注射死刑一般是在一审判其死刑的法院。“所以,文强可能是在重庆市第五中级人民法院被注射药物执行死刑的。当然,执行过程不会持续太久,也不会有太多痛苦。”

他还代文强家人转告记者,“文强的遗体应该已经火化了,他的家人正忙着处理后事。他们特意嘱咐我,暂时不接受媒体的采访,他们害怕这个时候被打扰。”

## 二审前后 两次要律师预测结果

昨日,文强被执行死刑之后,文强的二审辩护律师宣东告诉记者,没想到最高法院核准文强死刑的速度这么快。宣东接手文强案之后,曾经4次会见文强。在二审前,文强要宣东预测二审结果,宣东没有直接

回答他,而是要他做好开庭的准备。当时宣东还是很有信心的,他认为文强受贿金额不是很大,社会危害也不大。但从重庆打黑一系列案件的二审结果来看,宣东觉得最终也很有可能维持死刑宣判。

二审之后,宣东最后一次会见文强,求生欲望十分强烈的文强再次要他预测最高法院的复核结果,宣东当时告诉他,核准或者不核准都有可能。文强听了这话,显得十分无奈。  
广州日报



## 文强其人:

他在任重庆市公安局副局长的16年间,破获了1992年重庆警匪枪战,1994年中国第一盗案,2000年的杀人恶魔张君案和重庆抢劫运钞车案,获公安部一等功多次,是闻名一时的“打黑英雄”,号称“全国排名靠前的刑事侦查专家”。他所领导及主管的重庆市公安局刑侦力量一度居全国前列。然而,他坐拥8处豪宅,家藏过亿资产,为至少6个大型黑社会团伙提供保护。在他的任期内,全市1400多起命案未破,500名杀人犯在逃。他又被称为“全市最大的黑社会保护伞”。

## 法制

公安部原部长助理  
郑少东受贿案开庭

西安市中级人民法院7日公开审理公安部原部长助理郑少东受贿案。

西安市人民检察院指控,2001年至2007年10月,被告人郑少东利用其担任广东省公安厅副厅长、公安部部长助理兼经济犯罪侦查局局长的职务便利,为他人案件查处、职务晋升、就业安排等方面谋取利益,索取或收受他人款物共计折合人民币826万余元,应以受贿罪追究郑少东的刑事责任。法庭宣布此案将择期宣判。  
新华社

北京前门持刀扎人案  
开庭审理

北京市第一中级人民法院7日开庭审理前门大栅栏持刀扎人案,检方以危险方法危害公共安全罪指控现年48岁的吉林省永吉县金家乡小学职工张健飞涉嫌在前门大栅栏步行街等处持刀扎死2人扎伤14人。

检方指控:被告人张健飞于2009年9月17日18时许,酒后在大栅栏步行街、粮食店街、六必居旅馆等处无故持刀刺扎被害人邱某、历某等人。邱某、历某死亡,14名被害人均不同程度受伤。张健飞被当场抓获。  
新华社

武汉一售楼中心  
搜出51枚假公章

房贷新政的实施加上楼市低迷,一些售楼部打起了歪主意。武汉东方明珠楼盘一售楼中心用51枚假公章,帮助购房者办理假证明骗贷卖房。武汉警方7日表示,已成立专案组全力侦办此案。

这些假公章中,有户口专用章、武汉市各区民政局的“婚姻登记专用章”,山西省太原市、浙江省桐庐县等各地民政局“婚姻登记专用章”,还有武汉市中百超市连锁有限公司等单位“公章”……从查获的公章来看,这些公章主要用于开假的收入证明、婚姻证明等。  
新华社

## 美国《大众科学》



## 未来城市畅想

科技的进步是无可阻挡的,但是生态末日却可以预防。美国麻省理工学院媒体实验室智能城市小组的建筑师米切尔·约阿希姆的一些有关未来环境的科学幻想,包括树上长出房子,漂浮在水上的房子,能回收废物建造建筑物和桥梁的机器、棉花一样软的汽车、喷射飞行背包等。这些幻想将重塑未来的城市,建造碳中和的绿色迷你“乌托邦”,进而帮助人类避免生态末日。